
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ρώσοι προσκυνητές επισκέφθηκαν χριστιανικά ιερά
προσκυνήματα της Τουρκίας
Στις 5–11 Μαρτίου 2010 πραγματοποιήθηκε η προσκυνηματική εκδρομή των πιστών του
Πατριαρχείου Μόσχας προς τα χριστιανικά προσκυνήματα στο έδαφος της Τουρκίας. 

Αυτό το ταξίδι ήταν δεύτερο κατά τη σειρά από τη στιγμή που το σχέδιο της ενεργούς
αποκατάστασης της παλαιάς παράδοσης των εκδρομών προς τα ιερά προσκυνήματα της Μικράς
Ασίας από τους Ρώσους συζητήθηκε και έγινε αποδεκτό από τον Παναγιώτατο Πατριάρχη
Βαρθολομαίο στη διάρκεια της επίσημης επίσκεψης του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών
των Ρωσιών Κυρίλλου στην Εκκλησία Κωνσταντινουπόλεως στις 4-6 Ιουλίου 2009. Αυτή η ιδέα
έτυχε έγκρισης κα από τις επίσημες τουρκικές αρχές.

Στην εκδρομή συμμετείχαν ο υπεύθυνος Γραμματέας του Συνοδικού Τμήματος για το εκκλησιαστικό
φιλανθρωπικό έργο και την κοινωνική διακονία Ηγούμενος Σεραφείμ Κράβτσενκο, ο Γενικός
Διευθυντής του Προσκυνηματικού Κέντρου του Πατριαρχείου Μόσχας κ. Σ. Ζιτενγιέφ και
συνεργάτες των προσκυνηματικών γραφείων των ιερών μητροπόλεων της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας. 

Οι προσκυνητές επισκέφθηκαν πρώτα την Αγία Σοφία, η οποία πριν το 1453 ήταν ο Καθεδρικός
Ναός των Οικουμενικών Πατριαρχών, την κατοικία των Οθωμανών σουλτάνων το παλάτι Τοπκαπί
στο μουσείο του οποίου φυλάσσονται μεγάλα χριστιανικά κειμήλια όπως ένα μέρος της Αγίας
Κάρας του Ιωάννη του Βαπτιστή, τεμάχια των ιερών λειψάνων του Αγίου Αποστόλου Παύλου και
του Ιερού Χρυσοστόμου. Οι πιστοί επίσης επισκέφθηκαν και τον Ιερό Ναό της Αγίας του Θεού
Ειρήνης, όπου πραγματοποιήθηκε η Β΄ Οικουμενική Σύνοδος και ο οποίος τώρα αποτελεί μέρος του
αρχιτεκτονικού συγκροτήματος του παλατιού. 

Στις 6 Μαρτίου οι προσκυνητές παρακολούθησαν τη Θεία λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίων
Κωνσταντίνου και Ελένης στο χώρο της θερινής κατοικίας του Ρωσικού Προξενείου ο οποίος
εγκαινιάστηκε από τους Προκαθημένους των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως και Ρωσίας στις 6
Ιουλίου 2009.  

Αυθημερόν η ομάδα των προσκυνητών επισκέφθηκε την Ιερά Μονή της Ζοωδόχου Πηγής όπου
ενταφιάστηκαν αρκετοί Προκαθήμενοι της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως. Στη συνέχεια
πραγματοποιήθηκε η συνάντηση με τον Παναγίωτατο Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο στην
κατοικία του. Η Αυτού Παναγίωτητα αφού ευλόγησε τους προσκυνητές εξέφρασε την ελπίδα ότι η



ροή των προσκυνητών από τη Ρωσία προς τα ιερά προσκυνήματα του Βυζαντίου θα υπάρχει πάντα.
Στη συνάντηση ήταν παρών και ο Γενικός Πρόξενος της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην
Κωνσταντινούπολη κ. Α. Ερχόφ.

Το απόγευμα στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου πραγματοποιήθηκε ο
πανηγυρικός εσπερινός και την επομένη οι Ρώσοι προσκυνητές παρακολούθησαν την Πατριαρχική
Θεία λειτουργία στον ίδιο ναό. Μετά το πέρας της λειτουργίας ο Παναγιώτατος Οικουμενικός
Πατριάρχης Βαρθολομαίος επιφύλαξε στους επισκέπτες θερμή υποδοχή.

Αυθημερόν η ομάδα προσκυνητών επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό της Παναγίας των Βλαχερνών όπως
και την παλαιά και ένδοξη μονή της Χώρας με περίφημα παλαιά ψηφιδωτά.

Στις 8 Μαρτίου οι προσκυνητές έφτασαν στην βιβλική πόλη της Εφέσου όπου επισκέφθηκαν το
σπήλαιο των επτά παίδων και προσκύνησαν τον τόπο ταφής του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή
Ιωάννη του Θεολόγου. 

Οι επόμενες μέρες ήταν αφιερωμένες στις επισκέψεις των αγίων τόπου που είχαν σχέση με τον
Άγιο Θαυματουργό Νικόλαο, Επίσκοπο Μύρων της Λυκείας. Οι προσκυνητές επισκέφθηκαν το
μουσείο της Αττάλειας όπου φυλάσσεται η λάρνακα με τεμάχιο των ιερών λειψάνων του Αγίου και
τέλεσαν τη δέηση στο Ναό του Αγίου στα Μύρα της Λυκείας.  

Τέλος, στις 11 Μαρτίου η ομάδα προσκυνητών αναχώρησε για τη Μόσχα. Στο προσεχές μέλλον θα
ακολουθήσουν και άλλες παρόμοιες εκδρομές.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57611/
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